



# Наш 100-й номер

# ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Издается с ноября 2006 г.

суббота 29 марта, 2008 год № 20-21 (100-101)



Газета распространяется в Нефтекумском и Левокумском районах

### Уважаемые читатели!

Сегодня в нумерации газеты мы перешагнули цифру 100. С выхода в свет первого номера прошло чуть более года. Но за это время мы нашли своих читателей, друзей, помощников. У нас добрые, деловые взаимоотношения с Советом и администрацией НМР, муниципальными образованиями поселений, многими хозяйствующими субъектами. В многообразии общих дел, наше слово звучит во благо Нефтекумского района. Впереди у нас вся жизнь. Но она возможна только со своим читателем и друзьями. Спасибо вам за поддержку.

Коллектив редакции «Вести Нефтекумья».

### Мы дарим людям настроение!



В мае 1999 года в Доме культуры п.Затеречный был создан вокальный ансамбль «Славяночка» под руководством И.Бондаренко. А уже в 2006 году «Славяночка» получила звание «Народный!». Коллектив находится в постоянном творческом поиске, стараясь оправдать столь высокое звание. Ансамбль принимал участие в I открытом фестивале-конкурсе молодых исполнителей «Река Дружбы» в г. Буденновске, краевом фестивале «Поет село родное» в с.Александровское, в районном фестивале патриотической песни «Солдатский конверт». И все выступления приносили очаровательным солисткам «Славяночки» высокие призы и награды. А сегодня «Славяночка» готовится к своему большому сольному концерту.

На снимке: вокальный ансамбль «Славяночка». Фото: Л.ЗИМИНОЙ.

### Уважаемые работники культуры Нефтекумского района!

Примите самые теплые, искренние поздравления с Всероссийским Днем работников культуры! Благодарим Вас за самоотверженный творческий труд, за ту силу и энергию, которую Вы вкладываете в каждое проводимое мероприятие. Желаем Вам крепкого здоровья, новых творческих успехов, мира и благополучия! Пусть непреклонная воля и стремление к совершенству всегда живут в ваших сердцах на благо нашего района и России в целом!

П.А.Лиманов, глава НМР, М.И.Товчигречко, глава администрации НМР.

25 марта – День работников культуры. В этот день примите наши поздравления!

Ваш труд невозможен без верности выбранной профессии, высокого профессионализма, самоотверженности. Благодаря вашему энтузиазму, высокому служению прекрасному, на Нефтекумье выросло не одно поколение образованных, грамотных, духовно и нравственно богатых людей. Именно Ваш труд, труд работников культуры, служит залогом роста интеллектуального потенциала нашего района, а значит, является необходимым для его развития и процветания.

Искренне желаю Вам крепкого здоровья, счастья, творческих успехов, благополучия! О.В.Кругова. Начальник отдела культуры АНМР СК.

### Принимали поздравления

Впервые в России, согласно указу Президента Российской Федерации В.В. Путина от 27 августа 2007 года, отмечался День работников культуры. 27 марта в ДК «Нефтяник» собрались работники культуры многопрофильного Нефтекумского района. С профессиональным праздником всех собравшихся в зале поздравил заместитель главы администрации НМР В.Мурашкин. За безграничную любовь и преданность к выбранной профессии ряду лиц были вручены Почетные грамоты Губернатора Ставропольского края, Министерства культуры СК, главы Нефтекумского муниципального района, главы АНМР, отдела культуры АНМР а также призы и ценные подарки. Двум творческим коллективам (художественные руководители И.Бондаренко, И.Нишкина) вручены свидетельства на звание «Народный».

данность к выбранной профессии ряду лиц были вручены Почетные грамоты Губернатора Ставропольского края, Министерства культуры СК, главы Нефтекумского муниципального района, главы АНМР, отдела культуры АНМР а также призы и ценные подарки. Двум творческим коллективам (художественные руководители И.Бондаренко, И.Нишкина) вручены свидетельства на звание «Народный».

### К итогам выборов Президента

(выступление председателя ТИК Л.Я.Филлиповой)

#### Уважаемые земляки!

Вот и завершилась кампания по выборам Президента Российской Федерации. Согласно постановлению главы администрации Нефтекумского муниципального района на территории района было создано 37 избирательных участков. Территориальная избирательная комиссия сформировала и утвердила состав 37 участковых избирательных комиссий, назначила их председателей. Состоялись организационные заседания УИК, на которых был избран руководящий состав комиссий. ТИК провела три учебных семинара с руководящим составом участковых избирательных комиссий.

2 марта в 8 часов все избирательные участки были готовы к проведению голосования. Председатели всех участковых избирательных комиссий в торжественной обстановке открыли свои избирательные участки и произвели все выбранные процессуальные действия. В теплой доброжелательной обстановке самым старейшим, а также впервые голосующим избирателям были вручены памятные подарки. На всех избирательных участках была создана праздничная атмосфера, организована торговля и выступление коллективов художественной самодеятельности.

В период выборной кампании большое внимание уделялось людям с ограниченными возможностями: избирателям преклонного возраста, инвалидам. Для тех, кто не смог прибыть на избирательные участки, члены участковых избирательных комиссий организовали голосование на дому.

Подводя итоги выборной кампании нельзя не отметить четкую отлаженную работу председателей и секретарей участковых избирательных комиссий. Среди отличившихся: Шаула В.Н. и Сухорова А.В. (УИК № 838, г. Нефтекумск), Сафронова Н.А. и Новоселова Е.И. (УИК № 840, г. Нефтекумск), Вохминцева Е.А. и Стулак Е.С. (УИК № 841, г. Нефтекумск), Кутыева С.Н. и Кенжеева Ш.Н. (УИК № 848, с. Озек-Суат), Спивакова Н.П. и Пальчикова Г.В. (УИК № 851, пос. Зимняя Ставка), Эльгайтарова А.С. и Сальникова О.П. (УИК № 852, х. Андрей-Курган), Дрежков С.Ю. и Машенко А.И. (УИК № 854, с. Ачикулак), Коржов Е.В. и Байбулатова С.Т. (УИК № 864, с. Каясула), Коржова М.В. и Артеменко Г.Г. (УИК № 865, с. Каясула), Лойко Р.Я. и Самутова Т.С. (УИК № 869, а. Махмуд-Мектеб), Арболдиева Ф.А. и Шамякова К.А. (УИК № 870, а. Тукуй-Мектеб).

По результатам голосования Нефтекумский район выглядит следующим образом: - число избирателей, включенных в списки избирателей – 45770; - число избирательных бюллетеней, выданных в помещениях для голосования – 29624; - число избирательных бюллетеней, выданных для голосования вне помещения – 2311. По кандидатам: - А.Богданов – 163 избирателя, что составило – 0,51%; - В.Жириновский – 1693 избирателя, что составило – 5,30%; - Г.Зюганов – 7516 избирателей, что составило – 23,54%; - Д.Медведев – 22324 избирателя, что составило – 69,90%. Приняли участие в голосовании – 31935 избирателей, что

составило 69,77%. Среди районов Ставропольского края мы занимаем «золотую середину»: 10-е место по явке избирателей, и 4-е место по количеству голосов за кандидата на пост Президента Российской Федерации Медведева Дмитрия Анатольевича.

Большую поддержку территориальной избирательной комиссии в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации оказали руководители органов местного самоуправления Нефтекумского района: глава Нефтекумского муниципального района П. А. Лиманов, глава администрации Нефтекумского муниципального района М. И. Товчигречко, заместитель председателя Совета Нефтекумского муниципального района А. А.-Х. Канаев, главы администраций муниципальных образований поселений района. Большое спасибо Вам за помощь и поддержку.

Слова особой благодарности хочется выразить всем тем, кто по роду своей службы также оказывал помощь территориальной избирательной комиссии в подготовке и проведении выборов. Шеф-редактору еженедельной газеты Нефтекумского муниципального района «Вести Нефтекумья» Л. И. Киселеву, главному редактору общественно-политической газеты «Восход» М. В. Загородней, которые на своих страницах широко и в полной мере освещали ход выборной кампании.

Старшему помощнику прокурора Нефтекумского района И. В. Стевенко, и, о. начальника отдела внутренних дел по Нефтекумскому району В. В. Андрееву, заместителю начальника милиции общественной безопасности отдела внутренних дел В. Л. Иванову, начальнику ОГИБДД Н. В. Шаталову, начальнику отделения государственного пожарного надзора по Нефтекумскому району П. И. Красникову. Начальнику Нефтекумского линейно-технического участка Буденновского Узла электросвязи В. Г. Мусиенко.

Очень большая работа проведена членами территориальной избирательной комиссии Нефтекумского района. Выражаю искренние слова признательности за поистине титанический труд, проделанный в короткие сроки в период подготовки и проведения выборов: секретарю ТИК Л. Т. Гюк, заместителю председателя комиссии Ю. А. Водорезову, членом ТИК Л. В. Резниковой, О. И. Ковалевой, И. В. Щещенко, Д. А. Слюсареву, С. В. Левиной. Огромное Вам спасибо.

#### Уважаемые избиратели!

От имени всех участковых избирательных комиссий благодарю Вас за то, что вы не остались равнодушны к судьбе России, пришли на выборы и исполнили свой гражданский долг.



### Галерея почета

## Поздравляем

За многолетний добросовестный труд и в связи с 5-летием со дня образования органов наркоконтроля Почетной грамотой администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края с вручением ценных подарков

#### НАГРАЖДЕННЫ

сотрудники Нефтекумского межрайонного отдела службы по контролю

Музыка Виктор Владимирович – оперуполномоченный Мягкая Елена Николаевна – старший следователь 5-го отдела

Ногман Ариббек Адильбекович – контролер Овчиненко Вячеслав Вячеславович – старший контролер

За заслуги в области жилищно-коммунального хозяйства в районе, добросовестный труд и в связи с празднованием Дня работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

Почетной грамотой администрации Нефтекумского муниципального района с вручением ценного подарка

#### НАГРАЖДЕННЫ

Аносенко А.И. – диспетчер Нефтекумского филиала Государственного унитарного предприятия Ставропольского края «Ставропольский краевой теплоэнергетический комплекс»

Беликова А.Н. – рабочая цеха озеленения и благоустройства муниципального унитарного предприятия «Санитарная очистка и благоустройство» муниципального образования города Нефтекумска

Зайкин К.В. – мастер участка муниципального унитарного предприятия «Жилищное хозяйство» муниципального образования города Нефтекумска

Костыч Н.С. – инспектор по кадрам муниципального унитарного предприятия «Жилищное хозяйство» муниципального образования города Нефтекумска

Кочкаев С.К. – директор муниципального унитарного предприятия «Нептун», села Кара-Тюбе

Малащенко Н.В. – контролер 3-го разряда филиала государственного унитарного предприятия СК «Ставрополькоммунаэлектро» г. Нефтекумска – сбытового обособленного подразделения «Энергосбыт»

Мишцва Л.И. – главный бухгалтер муниципального унитарного предприятия «Водник» села Ачикулак

Османов Т.Р. – слесарь муниципального унитарного предприятия «Водоканал» аула Тукуй – Мектеб

Передереева Т.М. – мастер цеха озеленения и благоустройства муниципального унитарного предприятия «Санитарная очистка и благоустройство» муниципального образования города Нефтекумска

Середа В.И. – слесарь ремонтник аварийно восстановительной службы Нефтекумского филиала Государственного унитарного предприятия Ставропольского края «Ставропольский краевой теплоэнергетический комплекс»

Соловьев Д.В. – электромонтер 5 разряда филиала Государственного унитарного предприятия Ставропольского края «Ставрополькоммунаэлектро» г. Нефтекумска – сетевого обособленного подразделения «Энергосбыт»

Юсупов А.Г. – директор муниципального унитарного предприятия «Родник», х.Андрей – Курган

#### За заслуги в области бытового обслуживания в районе

#### НАГРАЖДЕННЫ

Калашникова Т.М. – портная муниципального унитарного предприятия «Комбинат бытового обслуживания»

Цыркунова Е.И. – портная муниципального унитарного предприятия «Комбинат бытового обслуживания»

Савина Г.И. – парикмахер муниципального унитарного предприятия «Нептун» села Кара-Тюбе

Стамбулова А.Б. – заведующая ателье «Престиж» муниципального унитарного предприятия «Сервис» а.Новкус – Артезиан

Целикова Н.Ф. – мастер по маникюру и дизайну ногтей, предприниматель города Нефтекумска

#### На час вперед

Напоминаем, что 30 марта в 2 часа в России начинается период действия «летнего» времени: стрелки переводятся на час вперед.

**В СОВЕТЕ НМР**

Как уже сообщалось, на прошедшем заседании Совета НМР был заслушан вопрос «Об отчете главы о деятельности администрации НМР за 2007 год». С докладом выступил М.Товчигречко, глава администрации НМР. Сегодня мы публикуем его в кратком изложении выступления М.Товчигречко.

**Работа на профессиональном уровне**

В течение трех лет на территории Нефтекумского муниципального района осуществляется реформа местного самоуправления, которая является составляющей правовых, организационных и финансовых преобразований в районе, которая позволила создать на территории района необходимые условия для эффективной деятельности органов местного самоуправления.

Исполнительным органом муниципальной власти является администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края. В течение 2007 года деятельность администрации осуществлялась в соответствии с планами работы, в тесном взаимодействии со структурными подразделениями администрации, Советом Нефтекумского муниципального района, органами местного самоуправления поселений, учреждениями и предприятиями района.

В 2007 году состоялось 8 заседаний Совета Нефтекумского муниципального района, на которых рассмотрено 61 вопрос, внесенный администрацией Нефтекумского муниципального района.

За 2007 год принято 1406 постановлений, что более чем в 2 раза по сравнению с прошлым годом.

Наибольшее количество постановлений принято по земельным вопросам (55%) и по вопросам опеки, попечительства, защиты прав и интересов несовершеннолетних (24%). За отчетный период издано 373 распоряжения, что на 62% больше по сравнению с прошлым годом (230).

Наибольшее количество распоряжений (118 или 31,6%) принято по вопросам выделения денежных средств на проведение спортивных и культурно-массовых мероприятий; оказание услуг для муниципальных нужд. За 2007 год в администрацию муниципального района поступило 4189 документов, что на 20,2% больше по сравнению с 2006 годом. Отправлено в различные инстанции 4255 документов, что на 17,2% больше по сравнению с прошлым годом.

В 2007 году в администрацию района поступило 111 письменных и 99 устных обращений граждан. По сравнению с 2006 годом количество обращений увеличилось на 18%. Социальный блок вопросов по-прежнему остается самым большим.

В течение отчетного периода на сайте администрации размещены: 3 постановления главы администрации, 157 информации, 27 фотоматериалов, 73 муниципальных заказа. За 2007 год на сайте было зарегистрировано 5921 посетитель и 18844 посещения, что в 6 раз больше, чем в 2006 году. Огромную помощь в информировании жителей района о деятельности администрации оказывает муниципальное учреждение «Телерадиоинформационный издательский центр «Нефтекумье». В 2007 году им выпущено 74 номера газеты «Вести Нефтекумья» при плане - 62 номера. Общий тираж составил 223 860 экземпляров.

Продолжена практика рассмотрения наиболее значимых вопросов обеспечения жизнедеятельности района на заседаниях администрации муниципального района. За отчетный период проведено 6 заседаний, на которых рассмотрено 23 вопроса.

В администрации осуществляется контроль за исполнением правовых актов Губернатора и Правительства Ставропольского края, главы администрации, решений Совета Нефтекумского муниципального района. Контрольное управление Губернатора Ставропольского края проанализировало исполнительскую дисциплину органов местного самоуправления края за 2007 год. В соответствии с данными контрольного управления, коэффициент исполнительской дисциплины Нефтекумского района составил «1» (или 100%).

В течение 2007 года работники администрации активно повышали свои образовательный и профессиональный уровни. В целях развития и укрепления межмуниципального сотрудничества администрацией района оказывалась консультативная, правовая помощь муниципальным образованиям поселений района в их деятельности. Также администрация Нефтекумского муниципального района оказывала содействие органам местного самоуправления поселений в повышении образовательного и профессионального уровней их специалистов.

В 2007 году из 110 муниципальных служащих органов местного самоуправления поселений 20 (18,2%) были направлены на двухнедельные курсы повышения квалификации. Оказывалось содействие органам местного самоуправления поселений по обеспечению качественной работы, связанной с регистрацией (учетом) избирателей на территории района.

По мере необходимости, оказывалась консультативная помощь избирательным комиссиям муниципальных образований поселений в районе. Работники администрации приняли активное участие в организации встреч жителей района с кандидатами в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации: Шойгу С.К., министром по чрезвычайным ситуациям Российской Федерации, Карелиным А.А., заместителем председателя Комитета Государственной Думы по международным делам, Ищенко А.Н., депутатом Государственной Думы Российской Федерации.

В октябре организован и проведен выездной семинар в муниципальном образовании Озек-Суатского сельсовета по вопросу организации контроля в органах исполнительной власти района.

В целях реализации плана, Федеральной целевой программы о государственной поддержке развития муниципальных образований и создания условий для реализации конституционных полномочий местного самоуправления, администрацией района был подготовлен материал на Всероссийский конкурс «Лучшее муниципальное образование», в котором администрация была отмечена дипломом. В феврале 2007 года Нефтекумский муниципальный район Ставропольского края был объявлен одним из победителей конкурса.

В целях привлечения в район дополнительных финансовых средств, в прошлом году администрация района приняла участие в краевом конкурсе по отбору муниципальных районов для получения субсидий из краевого Фонда реформирования муниципальных финансов. На основании решения конкурсной комиссии по выделению субсидий из краевого Фонда реформирования муниципальных финансов в бюджет Нефтекумского муниципального района, занявшего второе место в конкурсе, поступили дополнительные средства в объеме 6,6 млн. рублей.

Администрацией, совместно с Министерством экономического развития и торговли Ставропольского края, органами местного самоуправления поселений района и в сотрудничестве с Всемирным банком реализовывались мероприятия программы поддержки местных инициатив в восточных районах Ставропольского края. В соответствии с первым этапом программы, в 2007 году муниципальные образования села Ачикулак, Махмуд-Мектебского, Новкус-Артемизанского сельсоветов получили 4,5 млн. рублей на решение социальных вопросов.

Оказана помощь в подготовке материалов и презентаций районным

предприятиям для их участия в краевом конкурсе «Торговля, общественное питание, бытовые услуги нового тысячелетия».

В целях обмена опытом по реализации норм Федерального закона от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на территории муниципальных образований, 24 мая и 10 июля 2007 года Нефтекумский район посетили делегации представителей органов местного самоуправления Тарумовского и Ногайского районов Республики Дагестан.

В течение 2007 года администрацией реализовывались мероприятия национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России» и Федеральной целевой программы «Жилище на 2002-2010 годы».

На основании данных, представленных органами местного самоуправления поселений, сформирован список из 85 молодых семей, изъявивших желание получить субсидию в 2008 году.

Из-за отсутствия денежных средств, строительство жилья за счет бюджетных средств на территории района не велось. В 2006 году началось строительство районной поликлиники на 650 посещений в смену. В 2007 году при осуществлении строительства объекта было освоено 11,9 млн. рублей.

Подготовлены исходные материалы и сметы для проведения конкурсов и котировок по ремонту: - автомобильной дороги протяженностью 8,3 км «Уч-Тюбе – Каясула»; - подъезда к аулу Бияш от автомобильной дороги «Буденновск – Ачикулак – Нефтекумск»; - участка автомобильной дороги «Затеречный – Озек-Суат». В 2007 году на содержание и ремонт муниципальных автомобильных дорог общего пользования из районного бюджета было выделено более 6,0 млн. рублей.

В районе функционирует межотраслевая комиссия по учету и контролю за выполнением налогоплательщиками обязанности по своевременному и полному внесению налоговых, неналоговых платежей в бюджет района. На 01 января 2008 года в реестре муниципальной собственности Нефтекумского муниципального района числятся 54 муниципальных учреждения и одно муниципальное унитарное предприятие «Стройиндосервис». В 2007 году объем выполненных работ предприятием «Стройиндосервис» увеличился в 3,7 раза по сравнению с объемом прошлого года и составил 5,5 млн. рублей.

Для осуществления работ по капитальному и текущему ремонту зданий большая работа проведена муниципальными учреждениями «Проектно-сметное бюро» по подготовке проектно-сметной документации. За отчетный период подготовлено 470 проектов, в том числе для администрации - 190. Средняя стоимость одного проекта составила 1,0 тыс. рублей, что на 50% ниже стоимости аналогичных работ, выполняемых коммерческими проектными структурами.

В 2007 году образованы новые муниципальные учреждения культуры: «Нефтекумский районный историко-краеведческий музей», «Нефтекумская межпоселенческая центральная районная библиотека», «Нефтекумский межпоселенческий районный методический центр».

Общая балансовая стоимость основных средств, находящихся в муници-

или 468473 тыс. рублей.

В администрации открыт лицевой счет для оказания материальной помощи социально незащищенным категориям населения района. В течение года контролировалось расходование данных денежных средств и средств, предусмотренных для реализации районной целевой программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан Нефтекумского района на 2007 год». Оказана помощь районному Совету ветеранов войны и труда (в сумме 6,4 тыс. рублей).

В феврале текущего года на заседании администрации Нефтекумского муниципального района в торжественной обстановке состоялось очередное награждение восьми кандидатов наградным знаком «За патриотическое воспитание молодежи». В апреле состоялась торжественная церемония вручения награды «Признание» в области меценатства и благотворительности. Данная награда вручена руководителям 60 организаций различных форм собственности. Проведено мероприятие, посвященное 20-летию со дня образования районного Совета ветеранов Великой Отечественной войны и труда.

Главой администрации Нефтекумского муниципального района было принято постановление «О проведении районного благотворительного марафона «Спешите делать добро». В результате проведенной работы, в благотворительной акции приняли участие 67 меценатов района.

За истекший период органом опеки и попечительства администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края подготовлено 346 правовых актов по вопросам опеки и попечительства.

В настоящее время возросло доверие граждан к органу опеки и попечительства администрации Нефтекумского муниципального района.

В районе работает межведомственный оперативный штаб по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних в Нефтекумском муниципальном районе. В течение года проведено 4 заседания штаба.

Особое внимание уделяется физическому воспитанию детей и подростков, вовлечению их в физкультурно-массовые мероприятия. В течение года в двух детско-юношеских спортивных школах занимались 785 детей. Муниципальным образовательным учреждением дополнительного образования детей детско-юношеской спортивной школы «Нефтекумье» проведено 8 районных соревнований, в которых приняли участие 48 команд Нефтекумского, Буденновского, Степновского районов, Республики Дагестан. Расходы на соревнования составили 89,0 тыс. руб.

В 2007 году на проведение спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий из краевого и районного бюджетов выделено 350,0 тыс. руб., которые были полностью использованы. Количество занимающихся физической культурой и спортом составило 14% от общего числа жителей, что соответствует данным прошлого года.

В целях стимулирования учебной, научной и общественной активности учащихся учреждена стипендия главы администрации, размер которой для учащихся старших классов с 1 сентября 2006 года по 31 августа 2007 года составил 300 рублей. Стипендию получали 20 учащихся района.

В апреле прошли районные соревнования по общеспортивной подготовке среди допризывной и призывной молодежи. Проведены традиционные районные мероприятия: «День призванного» и юнармейская игра «Зарница». Весенний призыв 2007 года прошел организованно.

С целью принятия мер по обеспечению общественной безопасности и межэтническому согласию на территории района за отчетный период организовано и проведено 6 заседаний Совета по общественной безопасности и межэтническим отношениям, на которые было вынесено 17 вопросов.

В настоящее время вызывает беспокойство деятельность деструктивных религиозных организаций (Свидетели Иеговы) и радикальных течений ислама (ваххабизм). С целью оказания влияния на деятельность указанных организаций проведен ряд профилактических мероприятий.

Организована встреча имамов и аскакалов района с председателем комитета по делам национальностей и казачества Правительства Ставропольского края В.Шноковым, которая состоялась в администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края. Были обсуждены вопросы о сложившейся обстановке в мусульманской общине района.

В результате сильного града 10 мая 2007 года в селе Кара-Тюбе были повреждены кровли 500 жилых домов, школы, детского сада. На аварийно-восстановительные работы было выделено из резервных фондов бюджета - Правительства Ставропольского края - 3,6 млн. рублей. «Нефтекумского муниципального района - 400 тыс. рублей, - муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета - 200 тыс. рублей.

27 июля 2007 года, в результате сильной бури, сопровождающей скамьяным ветром, произошло обрушение водонапорной башни в поселке Зункарь. Без воды осталось 40 домовладений, были нарушены условия жизнедеятельности 180 жителей поселка. Из бюджета Нефтекумского муниципального района было выделено 154,0 тыс. рублей на приобретение новой водонапорной башни.

В районе действует целевая программа «Безопасность образовательных учреждений Нефтекумского муниципального района на 2006/2008 годы», утвержденная решением Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края первого созыва от 06 марта 2006 г. №105. В 2007 году на выполнение мероприятий данной программы было затрачено 2,9 млн. рублей.

В 2007 году в рамках приоритетного национального проекта «Образование» оснащение школ учебным и учебно-наглядным оборудованием обеспечено на общую сумму 3,9 млн. рублей.

В ходе реализации приоритетного национального проекта «Здравоохранение» муниципальным учреждением здравоохранения «Нефтекумская центральная районная больница» получено новое оборудование на общую сумму 23,0 млн. рублей. Принята районная программа «Культура».

В июне 2007 года состоялась торжественная церемония по случаю открытия районного архива в новом помещении.

В целом можно отметить, что в 2007 году работа администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края была проведена на должном профессиональном уровне, однако без поддержки со стороны федеральных, краевых органов власти муниципальный район не сможет эффективно участвовать в проведении реформ, в укреплении Российской государственности.

**Телефон доверия администрации НМР 3-15-15**

пальной собственности района составляет 603,9 млн.рублей, остаточная - 303,0 млн. рублей. В реестре муниципального имущества района числятся 140 объектов недвижимости, балансовой стоимостью 465,6 млн. рублей.

Бюджетное задание по поступлению доходов от сдачи в аренду имущества выполнено на 119,7%. При планируемых на 2007 год - 336,0 тыс. рублей, в бюджет района поступило 402,2 тыс. рублей.

Создана система учета земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. Учет осуществляется посредством ведения реестра, в котором содержатся сведения о 493 предоставленных земельных участках.

В районе предоставлено в собственность за плату 188 земельных участков. От продажи земельных участков в бюджеты всех уровней поступило 655,3 тыс. рублей, в том числе в районный бюджет - 389,5 тыс. рублей. В районе действует комиссия по организации и проведению торгов по продаже земельных участков или права на заключение договоров их аренды, заседания которой проходят по мере поступления заявлений от физических и юридических лиц на выделение земельных участков.

В течение 2007 года администрация района осуществляла отдельные государственные полномочия в области сельского хозяйства.

Сельхозпредприятиям выделялись субсидии на возмещение части стоимости затрат при внесении в почву органических удобрений и мелiorантов в размере 419,0 тыс.рублей, на оплату стоимости приобретенных минеральных удобрений и средств защиты растений - 1,3 млн.рублей, возмещение части стоимости дизельного топлива, используемого на проведение сезонных сельскохозяйственных работ, - 3,9млн.рублей, производство животноводческой продукции было перечислено на счета предприятий -1,4 млн. рублей.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» на территории района проводилась работа, направленная на ускоренное развитие животноводства и стимулирование развития малых форм хозяйствования. За активное участие в 9-й краевой агропромышленной выставке район награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. Учитывая сложную экологическую обстановку, которая сложилась за последние годы, администрацией осуществляется муниципальный земельный контроль на территории Нефтекумского района.

Ежеквартально на заседаниях Совета Нефтекумского муниципального района заслушивалась информация о ходе исполнения бюджета Нефтекумского муниципального района.

Общий объем поступлений в бюджет Нефтекумского муниципального района за 2007 год составил 571819 тыс. рублей при уточненных плановых назначениях 569187 тыс. рублей, что составляет 100,5 процента. Получено дополнительно 2632 тыс. рублей. Объем расходов бюджета Нефтекумского муниципального района за 2007 год, в соответствии с утвержденной бюджетной росписью, составил 580209 тыс. руб.

Бюджет Нефтекумского муниципального района на протяжении многих лет продолжает оставаться социально направленным. В 2007 году из общего объема расходов местного бюджета объем расходов на финансирование отраслей социально-культурной сферы составил 80,7 процента

**СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ И РЕДАКЦИЯ НА ВЫЕЗДЕ**

га и старой изолянт. Тайком и согрелись, и готовили пищу. Но самодельное подключение оказалось весьма ненадежным. И, обеспокоенные частым запахом газа, соседи вызвали аварийную службу. Работники газовой службы сработали оперативно: составили акт и произвели отключение, предотвратив явную угрозу для близлежащих домов.

В это же субботнее утро, по этому же адре-

**... и нет проблем!**

су, не сговариваясь, выехали и судебные приставы для личной встречи непосредственно с гражданкой Н., по поводу злостной неуплаты алиментов на содержание двенадцатилетней дочери. Как стало известно, нерадивая мама Н., была лишена родительских прав, ее ребенок передан на воспитание опекунам. Но откуда же возьмутся деньги на выплату алиментов, если Н., не только нигде не работает, но и не высказывает ни малейшего желания найти хоть какую-то работу...

Не оказалось у супругов и желания пообщаться ни с газовиками, ни с приставами. То ли затеялись за ветхую дверь своего домишка, то ли действительно отсутствовали по своим «неотложным» делам...

Так вот и живет семья Н., не зная проблем, хлопот и не особо задумываясь о планах на будущее...

Может они не знают, что 2008 год в России объявлен Годом семьи? Но семьи совсем не такой как у них...

**ЯВЛЕНИЕ ПРИРОДЫ**

В самой середине месяца марта, западный ветер нагнал сплошные тучи, и зарокотало на небесах, заухало. Подумалось сначала, что темный небосвод разрезает сверхзвуковой военный самолет. Однако, гроза повторилась, не оставив тени сомнений в необычном природном явлении, а спустя несколько дней и молния сверкнула на небосклоне Нефтекумья.

Известный классик писал, «люблю грозу в начале мая».

А мы ее, поже, начнем любить с марта.

**А.Лупанко. Член Союза журналистов России.**

Этот дом по улице Чехова города Нефтекумска, почти по Булгакову, слышит «нехорошим». И в этом «заслуга» его хозяев - еще молодых и полных сил супругов Н.

Что уж тут скрывать, любят они весело отдохнуть, выпить в компании «хороших» друзей. А вот работать наоборот очень не любят. Ведь до чего довели некогда уютный дом и дворик! Облупившиеся, разбитые окна кое-где заколочены досками, пленкой, а то и просто заткнуты тряпками... Двор и огород в невероятном запустении...

Но кроме всего этого, семья Н., - хронические должники по оплате коммунальных услуг. К примеру, газ им давно уж как отключили за неуплату. Но мерзнуть-то совсем не хочется! И глава семьи, применив свои «очумелые ручки», восстановил газоснабжение с помощью выдавшего виды резинового шлан-



На снимках: работники газовой службы и судебные приставы при исполнении. Людмила ДАЦКО. Фото автора.

НЕФТЕКУМЬЯ

**Дата**  
31 марта 1965 года Приказом УОО ПСК №24 создан Нефтекумский районный отдел внутренних дел.

Редакция газеты «Вести Нефтекумья» поздравляет личный состав Нефтекумского РОВД с этой датой и желает нашим верным подписчикам здоровья, спокойной службы и приятного чтения «ВН».



### Дорога требует дисциплины

Статистика дорожно-транспортных происшествий, невольными участниками которых становятся дети, стабильно имеет свои пиковые показатели. За 2 месяца 2008 года на территории края зарегистрировано 19 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 2 ребенка погибли и 18 получили ранения. Наибольшее число пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях составили дети – пешеходы (13 – ДТП, погибло – 2, ранено – 12). В 6 ДТП пострадали дети – пассажиры транспортных средств. В период с 01.03 по 10.03.08г. на территории края зарегистрировано 10 ДТП, в которых 10 несовершеннолетних получили травмы. В 3-х случаях из указанных аварий участниками стали дети – пассажиры транспортных средств, перевозка которых осуществлялась без использования удерживающих устройств. В 7-ми ДТП пострадали дети – пешеходы, при этом 1 ДТП произошло непосредственно по вине ребенка, допустившего проехоз проезжей части вне установленной для этого места.

В целях недопущения роста показателей детского дорожно-транспортного травматизма в весенний период, предупреждения ДТП с участием детей во время школьных каникул, с 14.03.2008г. по 24.03.2008г. проводился комплекс профилактических мероприятий «Дорога требует дисциплины!».

Родителям, имеющим в личном пользовании автомобиль и мотоцикл, советуем исключить всякие возможности управления детьми этими видами транспорта. Напоминаем, что управлять велосипедом при движении по дороге разрешается лицам не моложе 14 лет, а мопедом, скутером не моложе 16 лет и при знании правил дорожного движения.

**Товарищи взрослые! Товарищи родители!** Постоянно напоминайте детям о соблюдении правил дорожного движения! Учите их быть внимательными и дисциплинированными пешеходами! Запрещайте детям играть вблизи дороги, это опасно для их жизни! Не забудьте: треба от ребенка дисциплины, вы должны сами показать ему пример строгого соблюдения Правил, пример осторожности и внимательности на дороге!

### Операция «Скутер»

В последнее время, на территории Ставропольского края определяющее влияние на уровень аварийности оказывают водители мотоциклов, скутеров и квадроциклов.

Так, за последние десять дней текущего года, из 73 зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий, 15 ДТП произошли с участием мотоциклов, мопедов, скутеров и квадроциклов, в которых 3 человека погибли и 17 получили ранения различной степени тяжести. С каждым днем эти цифры растут и становятся все более пугающими. Основной причиной данных дорожно-транспортных происшествий является крайне неудовлетворительная транспортная дисциплина, несоблюдение правил дорожного движения водителями вышеуказанных транспортных средств. Зачастую ими управляют лица, не имеющие права управления, а следовательно не владеющими, как знаниями правил дорожного движения, так и навыками вождения.

Мотоцикл, мопед, скутер или квадроцикл стали наиболее доступными и популярными транспортными средствами. В умелых руках профессионалов это быстрые, легкие и маневренные машины надежны и удобны. Но как любое транспортное средство они так же являются источниками повышенной опасности. Ежегодно в России регистрируется около 18000 дорожно-транспортных происшествий с участием мотоциклов, в которых более 2000 человек гибнут, а 22000 получают ранения.

В нашем районе все чаще можно увидеть несовершеннолетних мальчишек, по двое, по трое на одном скутере мчащихся по проезжей части. Управление модным и доступным транспортным средством, лихачество и игра на дороге «гореводителей», может привести к непоправимой беде. Но многие родители, покупая этот современный вид транспорта, даже не знают, что управлять мопедом или скутером разрешается с 16 лет и при знании правил дорожного движения.

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий, связанных с нарушением правил дорожного движения водителями мотоциклов, мопедов, скутеров и квадроциклов с 24.03.2008г. по 30.03.2008г. проводятся профилактические мероприятия под условным наименованием «Скутер».

**Уважаемые родители!** Мотоцикл или современные мопеды – это мечта любого подростка. Но прежде чем воплотить эту мечту в реальность. **ЗАДУМАЙТЕСЬ – «Достаточно ли взрослый мой ребенок?».**

Н.В. Шаталов. Начальник ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району подполковник милиции.

# НЕФТЕКУМЬЕ - УГОЛОК БОЛЬШОЙ РОССИИ



С раннего утра 14 марта к Центру внешкольной работы г. Нефтекумьск стали подъезжать ярко-желтые школьные автобусы из Буденновского, Арагирского, Левкумского, Туркменского, Степновского, Нефтекумского районов, из которых буквально выпрыгивали стайки засидевшихся за время пути шумных, смешливых мальчишек и девчонок – участников фестиваля. Но вся эта на первый взгляд невообразимая суeta и неразбериха была подчинена особому

строгую распорядку – зарегистрироваться, выгрузить вещи, переодеться для выступления и занять места в зрительном зале.

Ребята из районной детской общественной организации СДО «Дети Нефтекумья» в майках и кепках с эмблемой организации на правах хозяев встречали гостей, помогая им быстрее адаптироваться. Тут же они успевали записать интервью с участниками и руководителями детских делегаций, провести соцопрос и вручить свежий номер газеты выпускаемой СДО «Дети Нефтекумья».

И вот под звуки Гимна Российской Федерации фестиваль был объявлен открытым. Дружными аплодисментами участники фестиваля встречали почетных гостей – М.И.Товчигречко, главу администрации Нефтекумского муниципального района; С.И.Калашникова, председателя комитета Ставропольского края по делам молодежи; Г.Л.Недосекову, ведущего специалиста комитета СК по делам молодежи.

Первой на сцену поднялась делегация детских общественных организаций Буденновского района, ребята в русских на-

Второй раз Нефтекумье радушно встречало гостей восточных районов Ставропольского края на зональном фестивале детского национального искусства «МИР НА НЕФТЕКУМСКОЙ ЗЕМЛЕ». И это не случайно, ведь Нефтекумский район является одним из самых многонациональных в нашем крае, в нем проживает в мире и согласии более сорока национальностей. И все из них готовы поделиться друг с другом богатейшим наследием национальных традиций и обычаев.

ря Ильи Муромца. На смену их русскому переплясу вышли, позванивая монетками туркменского национального костюма, грациозные участницы фестиваля из Туркменского района со старинным обрядовым танцем.

В этот день на сцене Центра внешкольной работы ярким красочным хороводом пронесли напевы некрасовских казаков, дагестанская лезгинка, веселые посиделки на русскую Масленицу, ногайские песни, украинские топотухи и другие национальные произведения искусства.

Затем, немного уставших и проголодавшихся участников фестиваля, поджидало еще одно «испытание» - выставка-продажа национальных блюд, которую подготовили хозяева фестиваля – детские общественные органи-



Очень хорошая традиция сложилась в Нефтекумском районе. Здесь хорошая база, наработан богатый опыт. Общаясь друг с другом, наши дети учатся уважению к людям другой национальности... Это очень много значит. Это хорошо! Это здорово!

С.Калашников, председатель комитета СК по делам молодежи

ного Совета СДО «Дети Нефтекумья» было решено направить на возведение памятника комсомольцам Ставрополя в честь празднования в этом году 90-летия со дня образования комсомола.

Ну и какой же праздник без подарков? По итогам зонального фестиваля все детские общественные организации были награждены Почетными грамотами, ценными подарками и путевками во Всероссийский детский центр «Орленок».

Финальные аккорды фестиваля доставили его участникам немало приятных и запоминающихся минут – грандиозный массовый танец, хлопушки, фейерверки и, конечно же, фотография на память. Неповторимая атмосфера праздника, приятные встречи и новые знакомства надолго останутся в памяти неравнодушных детских сердец.

Л.ДАЦКО

На снимках: фрагменты фестиваля. Фото автора



## 27 марта – День внутренних войск МВД Российской Федерации

### Внутренние войска...

В этих словах судьбы тысяч людей, история войск и страны. Это история мужества солдат правопорядка...

Воинская часть, дислоцированная на территории города Нефтекумьск, была сформирована 31 октября 1995 года, и за этот небольшой срок показала себя как достойный защитник Отечества. Так на протяжении 1998-99 гг. личный состав части выполнял служебно-боевые задачи по прикрытию административной границы Ногайского района Республики Дагестан и Чеченской Республики. С 1999 по 2005 год несли службу на территории Чечни, Кабардино-Балкарии, проявляя при этом мужество и героизм. За это время более 20 военнослужащих были награждены правительственными наградами. Еще 13 человек представлены к правительственным наградам.

Но не обошлось и без боевых потерь. На территории воинской части расположен Мемориал Воинской Славы, где на камне выбиты имена 27 военнослужащих погибших в борьбе с незаконными вооруженными формированиями в Чеченской Республике...

Сегодня военнослужащие в/ч 3753 успешно выполняют служебно-боевые задачи в Республике Ингушетия.

Есть в воинской части и свои таланты. Так на ежегодной районной выставке изделий народного творчества «Откры-

вение» в историко-краеведческом музее г.Нефтекумьск были работы военнослужащих в/ч 3753. Капитан Михаил Федоров представил на суд зрителей оригинальные рисунки в стиле «фэнтези», а ефрейтор Виктория Ямкова выставила замечательные работы, вышитые крестиком. Работы военнослужа-



щих были оценены и пользовались повышенным интересом у посетителей музея.

Собинфо.

От имени коллектива редакции газеты «Вести Нефтекумья» мы поздравляем командира войсковой части № 3753 полковника С.Ковалева и весь личный состав с праздником. Желаем всем крепости духа, отличного здоровья и успехов в служении Родине.

## К службе будь готов!

В отделе образования проведено рабочее совещание по вопросу проведения районных соревнований по общефизической подготовке молодежи допризывного возраста, юношей среднего возраста и команд учебных заведений начального и среднего профобразования, на котором присутствовали специалисты администрации Нефтекумского муниципального района, отдела образования, ДЮСШ Нефтекумского муниципального района, ЦВР. Участники совещания определили место (МОУ СОШ №1) и сроки проведения, виды соревнований (подтягивание, стрельба из пневматической винтовки, метание гранаты с места, прыжки с места, военизированная эстафета, бег на 1000 и 2000 метров) и ответственных. Принято решение 31 марта провести расширенное заседание оргкомитета по подготовке и проведению районного мероприятия с приглашением представителей РВК, РОСТО, МЧС района, учителей ОБЖ.

Вела совещание Л.Деятко, начальник отдела образования администрации Нефтекумского муниципального района.

### К СВЕДЕНИЮ

В соответствии п.1 статьи 34 Земельного кодекса РФ администрация Нефтекумского муниципального района сообщает о намерении сдать в аренду земельного участка из категории земель «земли сельскохозяйственного назначения», для строительства мельницы и складского помещения, кадастровый номер 26:22:070310:006:9306/96:1000/5, общей площадью 7,0 га, расположенный в границах муниципального образования Ачикулакского сельсовета.

В соответствии со статьей 30.1 Земельного кодекса от 25 октября 2001 года №136-ФЗ администрация Нефтекумского муниципального района сообщает о наличии свободного земельного участка для индивидуального жилищного строительства, расположенного в Ставропольском крае, Нефтекумском районе, по адресу: г.Нефтекумьск, ул.Гоголя 39.

Время и место приема заявок по рабочим дням с 9:00 до 16:00 часов, в течении месяца со дня опубликования информации, по адресу: г.Нефтекумьск, пл.Ленина 1, 1 этаж.

Отдел имущественных и земельных отношений администрации Нефтекумского муниципального района СК.

Ничто не напоминает так прошлого, как музыка; она не только напоминает его, но и вызывает его, и, подобно теням тех, кто дорог нам, она появляется, окутанное таинственной и меланхолической дымкой.

Анна СТАЛЬ.

### За последние 50 лет продолжительность жизни человека увеличилась

Средняя продолжительность жизни человека за последние пять десятилетий увеличилась на 15 лет и составляет сейчас 64 года для мужчин и 68 - для женщин. Об этом говорится в обнародованном сегодня докладе экспертов ООН по народонаселению. Данный показатель, отмечается в документе, является среднестатистическим для всего мира, однако следует учитывать, что в странах Западной Европы и Северной Америки люди живут гораздо дольше, чем в некоторых развивающихся государствах, где средняя продолжительность жизни людей по-прежнему не превышает 40 лет. Причем женщины во многих африканских странах живут меньше, чем мужчины.

В США средняя продолжительность жизни мужчин составляет 75 лет, женщин - 80 лет. В Швеции, Швейцарии, Норвегии и Дании эти показатели еще выше - 77-78 лет у мужчин и 82-84 года - у женщин. В то же время в Зимбабве женщины в среднем живут 36 лет, а в Свазиленде - 29 лет, говорится в докладе Фонда ООН по народонаселению за 2007 год.

Во многих странах с переходной экономикой, входивших в состав бывшего Советского Союза, средняя продолжительность жизни ниже, чем в развитых странах мира, отмечает ИТАР-ТАСС. В России средняя продолжительность жизни мужчин равна 58,7 года. Они живут на 16 лет меньше, чем в США. Российские женщины также живут почти на 9 лет меньше, чем американки, то есть 71 год.

Украинские женщины в среднем живут 72,5 года, а мужчины - 60,5 лет. В Белоруссии эти показатели равны соответственно 74 и 63 годам. В то же время в Грузии мужчины в среднем живут до 67 лет. Лучшее дело с продолжительностью жизни обстоят в Армении, где мужчины живут более 68 лет, а женщины - 75 лет. Во всех постсоветских странах наблюдается большая разница в показателях продолжительности жизни между мужчинами и женщинами в пользу последних, подчеркивают эксперты ООН.

Об этом сообщает сайт inauka.ru.

### 01 ИНФОРМИРУЕТ

### Операция «Культура-2008»

Отделение Государственного пожарного надзора по Нефтекумскому району сообщает, что в соответствии с планом основных мероприятий Управления государственного пожарного надзора Южного Регионального Центра по делам Гражданской Обороны, Чрезвычайным Ситуациям и Ликвидации Последствий Стихийных Бедствий на 2008 год. На территории Ставропольского края и в Нефтекумском районе с 01.03.2008 года по 01.06.2008 года проводится пожарно-профилактическая операция с условным наименованием «Культура-2008».

Цель операции укрепление противопожарной защиты объектов культуры, предупреждение пожаров и гибели людей от них. А также проведение комплекса мер по агитации и пропаганде по соблюдению противопожарного режима на объектах культуры, расположенных на территории Нефтекумского района.

Красинков П.И. Начальник отделения ГПН по Нефтекумскому району. Майор внутренней службы.



На снимке: Семья Бережинских, участника районного конкурса «Семья года-2007»

### Свадебные

### приемы и суеверия

Когда родители благословляют молодых, жених и невеста должны встать вместе на один коврик (положене, специально вышитое для этой церемонии), чтобы жили в согласии с родственниками и между собой.

Если молодым, идущим к венцу, пересекли дорогу - не жить им вдвоем.

Если жених любит кошек - к ласковому мужу.

Если жених любит собак - к строгому, но преданному мужу.

Невеста не должна позволять подружке становиться перед зеркалом впереди себя - уведет жениха.

Если невеста чихает накануне свадьбы утром, значит, будет счастлива в замужестве.

Если у новобрачных массивные обручальные кольца - к богатству, достатку.

### Тост от Феония



Народная мудрость гласит, что первое богатство в жизни - это здоровье, а второе - жена. Хорошая жена - это половина счастья. Нет лучше друга, чем верная подруга. С доброй женой горе - полгоря, а радость - радость вдвойне. У хорошей жены - мужу нет цены. Давайте же пожелаем нашей новобрачной оправдать эти пословицы и выпьем за нее!

### По данным Нефтекумского ЗАГСа

За январь - февраль 2008 года в Нефтекумском районе зарегистрировано: рождений - 156; смертей - 128; бракосочетаний - 55; разводов - 40; установление отцовства - 14; перемена фамилии - 9.

### Кто есть кто на свадьбе

Когда мы женимся или выходим замуж, родственников у нас сразу становится в два раза больше. И все как-то называются. Сразу и не запомнишь. Нет, ну тешу-то ни с кем не спутаешь! Жену тоже. А вот остальные...

Теща - мать жены. Тесть - отец жены. Шурины - брат жены. Свояченица - сестра жены. Свояк - муж свояченицы. Свекор - отец мужа. Свекровь - мать мужа.

Золовка - сестра мужа. Деверь - брат мужа. Зять - муж дочери, сестры, золовки. Сноха - жена сына для его матери. Невестка - жена сына для его отца.

Сват - отец одного из супругов для родителей другого супруга. Сватья - мать одного из супругов для родителей другого супруга. Кум и кума - крестные отец и мать, но не для крестника, а между собой и в отношении родителей и родичей крестника.

### Шуточные телеграммы молодоженам

«В связи с неурожаем капусты, сообщаем, что детей искать в капусте бесполезно» (АГРОПРОМ)

Женху: Если выпьешь иногда, разьрирится вдруг жена, нервы нечего терять, приходи к нам ночевать. СОТРУДНИКИ МИЛИЦИИ

На анста надейся сам не плошай. РОДДОМ  
Невесте: Переходи улицу там, где хочет муж, но веди его туда, куда хочешь сама. ГАИ.

### Приглашения

Какими они должны быть, и стоит ли их вообще посылать?

Приглашение просто необходимо, если вы хотите оставить память об этом дне не только у себя, но и у гостей.

При выборе приглашения можно обойтись готовыми полиграфическими образцами, которые можно купить в магазине или разработать и напечатать эксклюзивные приглашения, что потребует фантазии и сноровки у молодоженов.

Хорошенько обдумайте, что и как вы собираетесь писать в приглашениях. Официальным лицам или тем, с кем у вас скорее деловые отношения, следует лаконично указать место проведения торжественной церемонии и банкета, родственникам и друзьям можно послать более упрощенные варианты.

### Пример классического текста:

«Уважаемые Ольга Николаевна и Михаил Петрович! Имею честь пригласить Вас на торжество, посвященное бракосочетанию наших детей - Марины и Александра. Мы будем рады видеть Вас 15 июля, 13 час. 00 мин. в ресторане «Луна». Супруги Ивановы».

### Пример дружественного текста:

«Дорогая Маша! Пожалуйста, не забудь: 15 июля, 10 час. 00 мин. в районном ЗАГСе. Мы будем счастливы, видеть тебя на нашей свадьбе! Марина и Александр».

## Здоровье = мудрых гоноар...

### «Молоко по разным случаям»

У разных народов - свои традиции употребления молока. Эллины предпочитали парное молоко, а скифы - кисло-молочные продукты. Монголы добавляют в молоко бараний жир, а англичане любят чай с молоком. А вот китайцы и некоторые другие народы совсем не пьют молока, считая, что оно нарушает кислотно-щелочной баланс. О польности молока споры идут до сих пор. Литр молока покрывает дневную потребность взрослого человека в животном белке. В его состав входят очень нужные для организма минеральные вещества и витамины. Кроме того, молоко может решить многие проблемы...



На снимке: баба Катя Муха жительница г.Нефтекумск улицы Леоновой со своим хлопотным хозяйством.

При насморке. Закапывать в нос чесночный или луковый сок, смешанный с молоком. Соотношение подбирается индивидуально, не должно ощущаться жжения.

При болезнях печени. Ежедневно выпивать натощак стакан смеси молока со свежеспробованным морковным соком в пропорции 1:1. Для усиления лечебного воздействия завтрак следует через час-полтора после приема смеси. Продолжительность лечения не ограничена и зависит от самочувствия.

При мастопатии. Сварить 100 г семян укропа в 0,5 л молока. Посуду снять с огня, укрыть и настаивать 2 часа. Затем молоко процедить, разделить на три части и принимать по одной части 3 раза в день за полчаса до еды. Курс лечения - три недели. После недельного перерыва его можно повторить.

ЗДОРОВЬЕ = правильная, нормальная деятельность организма, его полное физическое и психическое благополучие.

### ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ

### Как ужалить клеща

Присосавшегося клеща смажьте любым жиром (подсолнечным маслом, вазелином, кремом), а через 20 минут осторожно вытяните его при помощи нитяной петли или пинцета, покачивая из стороны в сторону.

ка, головная боль, светобоязнь, затруднение движений глаз и шеи. Внимание: - Нельзя раздавливать клеща, т.к. может произойти заражение вирусом, содержащимся в его внутренних органах. Идя в лес, надевайте высокие сапоги, одежду с плотно застегнутыми рукавами, платок или сетку, закрывающую шею и головной убор, закрывающий волосы.

### ПЕКАРИ - СУХОФРУКТЫ

Целебные свойства сухофруктов различны так же, как и их виды. Курага и урюк - богатые источники калия, фосфора, железа, каротина, кальция, и витамина B5, придающего бодрость и помогающего организму справляться с лишними жирами. Еще они великолепно очищают кишечник. А, помимо этого, недавно ученые доказали - курага и урюк, если питаться ими ежедневно, могут уменьшить вероятность развития рака.

### Брокколи - защитит Ваше зрение

Употребляя брокколи. Вы заботитесь о своем зрении. Антиоксидант, который был обнаружен в брокколи, может предотвратить слепоту. С точки зрения американских ученых, диета богатая брокколи и ее ростками, не только безопасна, но и помогает в долгосрочной профилактике макулопатии и слепоты.

Инжир весьма полезен эпилептикам - причем, наилучшее действие оказывает в незрелом виде. Кроме того, он помогает нормализовать деятельность щитовидной железы, и тоже способен стимулировать пищеварение. Им можно лечить бронхит, выводить паразитов из кишечника. А еще отвар из сушеного инжира хорош при любом простудном кашле, хрипах и половой слабости.

### Морковные новости

Первоначальный цвет моркови - фиолетовый. Это можно увидеть на рисунках, сделанных в египетском храме 2000 лет до н.э. В IX веке фермеры Голландии вывели морковь оранжевого цвета. Такой оттенок овоща придает бетакаротин, трансформирующийся в организме человека в витамин А. Голландские ученые изучили полезные свойства фиолетового овоща. В отличие от оранжевого, он помогает предотвратить онкологические и сердечно - сосудистые заболевания. В Великобритании овощ дикой окраски уже появился в супермаркетах. Специалисты утверждают, что новый вариант не только полезнее, но и слаще.

Хирург - человек, заранее умывающий руки. А. БИРС. Стоит забыть о старости, как склероз тут же напоминает о ней. А.Ф. ДАВИДОВИЧ. Мысли великих Здоровый нищий счастливее больного короля. А. ШОПЕНГАУЭР. Характер состоит в способности действовать согласно принципам. И. КАНТ.

Человеку необходимо изведать сильные чувства, чтобы в нем развились благородные свойства, которые расширили бы круг его жизни.

Ожор де БАЛЬЗАК

### Ах, какое вкусное лекарство!

Пчела несёт все составляющие для здоровья человека. Для того чтобы получилось 100 граммов меда, медной пчеле необходимо облететь миллион цветков, пролетев 450 000 километров! Мед образуется путем тщательной переработки нектара пчелиной семьей. В зобике пчел нектар насыщается ферментами. При этом он обогащается липидами и органическими кислотами. Мед содержит почти все микроэлементы и по составу напоминает плазму крови человека. Это очень полезный продукт, т.к. в нем содержатся витамины В1, рибофлавин, пиридоксин, биотин, пантотеновая, никотиновая, фолиевая, а также аскорбиновая кислоты (витамин С). А потому, даже многие спортсмены сейчас отказались от биологических добавок, перейдя на натуральный мед, который ничуть им не уступает.

Мед поможет вам не только при инфекционных заболеваниях. Его используют для профилактики других заболеваний: туберкулеза лёгких, бессонницы, истощения организма, головной боли, гипертонии, стенокардии, язвы желудка и пр. У детей мед способствует развитию молочных зубов. В меде также найдены природные антибиотики, что определяет его важность в борьбе со всевозможными болезнями. Ведь недаром, 78% всех долгожителей на земле - это пчеловоды!

Любой мед в процессе хранения претерпевает изменения, проходящие в три стадии: сначала он густеет, потом мутнеет, а затем затвердевает, превращаясь в плотную массу. Засахаривание меда всегда начинается со дна, а затем постепенно доходит до верха посуды. Несложно из уже засахарившегося меда получить жидкий и прозрачный. Для этого достаточно подогреть его на водяной бане до температуры 55-65 градусов, но не более - мед может утратить свои лечебные свойства.

#### Сорта и виды меда

**Белоакациевый мед** - прозрачный, почти бесцветный, при кристаллизации белый, мелкозернистый, напоминающий снег. Применяется как общеукрепляющее средство, а также при бессоннице, желудочно-кишечных, почечных заболеваниях, заболеваниях желчного пузыря и желчевыводящих протоков.

**Гречишный мед** имеет цвет от темно-желтого с красноватым оттенком до темно-коричневого, кристаллизуется в кашецеобразную массу, превосходит белоакациевый мед по количеству и качественному составу аминокислот и витаминов, отличается большей активностью содержащихся в нем ферментов. Применяется при желчно- и почечно-каменных заболеваниях, при малокровии, заболеваниях печени, для укрепления сердечной мышцы. В последнее время именно темные, терпкие сорта меда пользуются все большей популярностью. Гречишный мед имеет большое значение в профилактике и лечении таких болезней, как анемия, малокровие и авитаминоз, помогает при ревматизме, скарлатине и кори.

**Мед подсолнечный** - этот сорт меда очень приятен на вкус именно в жидком состоянии, но, к сожалению, он быстро кристаллизуется, иногда даже в сотах, не дожидаясь откачки. Засахаренному подсолнечный мед уступает по вкусовым качествам гречишному и майскому. Нередко создается впечатление, что это не натуральный мед, а суррогат, который мошенники разбавили наполнителями сахаром и даже поленились хорошенько размешать. Но не торопитесь с выводами: просто так размешать сахар в меде нельзя - он закиснет. А если сахар скрмливает пчелам, то это вовсе не означает, что мед осядет в виде кристаллов сахара. Подсолнечный мед обычно про-

дается по более низкой цене, чем другие сорта, но по питательным и лечебным свойствам он почти не уступает им. Рекомендуются он при лечении заболеваний сердца, дыхательных путей и при желудочно-кишечных коликах. Также подсолнечный мед полезен при атеросклерозе, остеохондрозе, различных невралгиях. Он хорошо выводит шлаки из организма и нередко применяется как мочегонное средство.

**Липовый мед** применяется при лечении ангины, насморка, ларингита, бронхита, трахеита, бронхиальной астмы, при ослаблении сердечной мышцы, при воспалении желудочно-кишечного тракта, заболеваниях почек, желчевыводящих путей и гинекологических заболеваниях. Оказывает хорошее местное действие при лечении гнойных ран и ожогов. Имеет сильные антибактериальные свойства.

**Полосовый мед** - светло-желтого цвета, иногда желтовато-коричневатого. Оказывает успокаивающее действие на нервную систему, рекомендуется при головной боли, бессоннице, учащенном сердцебиении и болях в области солнечного сплетения.

**Сотовый мед** оказывает на организм общеукрепляющее и омолаживающее действие. Пережевывание восковых сот способствует очистке зубов и дезинфекции полости рта.

**Майский мед**. Сразу после откачки этот сорт ничем особенным не выделяется: бледный сладкий сироп с зеленоватым оттенком, почти не имеющий запаха. Но, созрев, настоявшись 3-5 месяцев, он приобретает неповторимый ментоловый аромат с охлаждающим вкусом. Майский мед богат фруктозой, благодаря которой он быстрее, чем другие сорта, усваивается клетками нашего организма. А усвоение фруктозы (даже в больших количествах) не требует инсулина, а значит, не нарушаются функции поджелудочной железы и не развивается диабет. Майский мед - самый сладкий. Он полезен при заболеваниях печени, атеросклерозе, применяется как успокоительное средство при нервных заболеваниях и бессоннице.



Пчеловод А.Лоико. с.Махмуд-Мектеб

#### Советы покупателям меда

1. Покупая мед, доверяйте своему вкусу. Признаки хорошего меда: приятный специфический медовый аромат и терпкий

вкус. От настоящего меда слегка першит в горле.

2. Мед должен быть достаточно густым и вязким. При температуре 20С и выше он наворачивается на ложку, как лента, складками, а при переливании первоначально ложится горочкой.

3. Жидкий мед содержит много воды. Он стекает с ложки. Такой незрелый мед собран до полного «запечатывания» пчелами сот. Его целебность значительно снижена.

4. Мед с добавлением сахара имеет неестественно-белесый цвет. Привкус карамели - свидетельство «расплавленного» меда, который подвергался нагреванию.

5. Обратите внимание, нет ли в меде признаков брожения - активного вспенивания и газывидения на поверхности. Зародивший мед имеет специфический кисловатый запах.

6. Покупая мед в магазине, обязательно ознакомьтесь с сертификатом, где должны быть указаны: стандарт, сорт, ботанический вид меда, время и место его сбора, наименование и адрес поставщика.

7. На рынке просмотрите контрольный талон качества, выдаваемый продавцу лабораторией ветсанэкспертизы после проверки частного меда.

#### LADA завоевывает рынки

В 2007 году больше всего автомобилей Lada было поставлено в Германию, Украину, Азербайджан и Казахстан.



Рост продаж в ближнем зарубежье обусловлен выходом на рынок новой модели АвтоВАЗа - Lada Priga, а также началом производства автомобилей Lada Kalina в новых комплектациях. Увеличение поставок в Германию связано с ростом спроса на новые модели АвтоВАЗа, в том числе на хэтчбек Lada 1119, продажи которого в Германии начались весной 2007 года. Генеральный директор вазовского импортера в Германии Lada Automobile GmbH Дитер Трасака отмечает, что семейством Lada Kalina АвтоВАЗ сделал большой шаг в освоении нового потребительского сегмента, завоевав доверие автомобилистов, предпочитающих класс «В».

Всего в 2008 году завод планирует выпустить более 124 тыс. Lada Kalina.

Напомним, что в комплексе по сборке «Калина», запущенном в ноябре 2004 года, изготавливаются три модели семейства: седан, хэтчбек и универсал. В 2008 году каждая модель будет оснащаться 1,6-литровыми восьмилитражными или 1,4-литровыми шестнадцатиклапанными двигателями.

#### Второй по счету

Филиал российской ВГТРК «Ставрополье» создал второй по счету корреспондентский пункт в крае. Первый начал работать в Светлогорске, второй - в Нефтекумске. Сотрудники нефтекумского канала ТНТ - Николай Васильев и Елена Соболев заключили с филиалом договор на право вещания на втором канале «Россия», где и стали появляться первые сюжеты из Нефтекумска. Н. Васильев и Е. Соболев на днях получили от компании именные удостоверения. Это дает им право вещать на Ставрополье на любую актуальную тему.

Елена Соболев.

#### ГОТОВИМСЯ К ПАСХЕ

##### Сдобный пасхальный кулич

12 ст.муки, 3 ст. молока, 2 ст.сахара, 1,5 ст. изюма, полстакана топленого масла, 50 г дрожжей, 7 яиц, 1 ч.л соли, приправы (ваниль, кардамон, розовое масло) по вкусу.

Развести опару на дрожжах, трех стаканах молока, шести стаканах муки. Поставить ее в тепло. Растереть пять желтков с двумя стаканами сахара, чайной ложкой соли и приправами (палочкой ванили, кардамоном или же двумя каплями розового масла). Когда опара подойдет, положить в нее растертые желтки, вбить еще два яйца, всыпать оставшиеся шесть стаканов муки, но чтобы тесто не было слишком густым.

Хорошо выбить тесто на столе, добавить в него изюм, переложить в посуду и дать до утра подойти. Утром еще побить и дать полежать. Затем положить тесто в форму, заполнить ее на одну треть, дать ему подняться до 3/4 высоты, смазать верх яйцом и поставить в печь или духовку примерно на 50 минут.

##### Кулич обыкновенный

1 кг муки, 1,5-2 ст.молока, 6 яиц, 50 г дрожжей, 1/2 ч. л. соли, маргарин - 0,5 пачки, 1/2 пакетика ванилина, изюм, орехи, курага по вкусу

Развести в теплом молоке дрожжи, добавить 1/2 муки, всё перемешать и поставить в теплое место. Яичные желтки растереть с сахаром и ванилином. Когда опара увеличится в 2 раза, добавить расплавленное масло, взбитые в пену белки и оставшуюся муку, замесить тесто, поставить в теплое место. Когда тесто подойдет, то добавить изюм, орехи, цукаты.

Дно формы застелить куском промасленной бумаги. Заполнить тестом на 3/4 формы. Верх кулича надо смазать яйцом. Готовность кулича проверьте деревянной палочкой.

##### Глазурь

Глазурь должна быть густой и тягучей. Для белой глазури нужен 1 яичный белок и 1/2 стак. сахарной пудры. В маленькую миску выливают белок; непрерывно его взбивая, постепенно добавляют сахарную пудру из ситечка. Можно внести несколько капель лимона. Готовой глазурью смазывают куличи и сверху делают украшения цветной посыпкой.

#### Предметы и приметы

• Если на столе посуда осталась неприбранной, то в доме поселится черт или другая нечисть.

• Соль просыпая - поссориться, чтобы избежать этого, нужно расмеяться или ударить себя по лбу.

• Если ключи остались на столе - к ссоре.

• Через веник перешагивать - тяжело дается родить.

**Интересны приметы, связанные с домашними и дикими животными, птицами. Если в доме живут муравьи и тараканы, то это сулит счастье и благосостояние.**

• Петух головой трясет - к беде в доме.

• Петухи всю ночь поют - не к добру.

• Если куры с насеста слетают, то быть беде.

• Если петухи в селении не вовремя распонются - к покойнику. Плохую весть в дом принести может также ласточка, ворон, кукушка, а вот голубь, наоборот, только хорошие новости. Недаром говорят: «Голуби - любимые Божьи твари».

• Сова близ дома кричит - к новорожденному.

• Собака жметя к хозяйну - к несчастью.

• Убьешь ласточку, будешь несчастлив.

• Если лягушка попадет на крючок, то улова не выдать.

#### Участницы конкурса «Мисс Дюймовочка»



ВЛАДА ЦЫБУРКОВА. д/с «Теремок» п.Зимняя Ставка



КРИСТИНА СТЕПНЯКОВА. д/с «Березка» х.Андрей-Курган

> Четырехлетний Вова спрашивает отца:

- Папа, а ты знаешь насколько хватает одного зубика зубной пасты?

- Не знаю, сынок.

- На весь коридор, кухню и половину балкона.

> Воспитательница детского сада спрашивает девочку, сидящую в песочнице и что-то жуящую: - Ты что ешь?

- Не знаю. Само приползло.

#### Если ваш ребенок застенчив:

- Заранее обсудите со своим ребенком любое предстоящее занятие;

- Находитесь рядом с ребенком, когда он будет приближаться к новым предметам и людям. Физическая близость успокаивает;

- Поддерживайте и поощряйте ребенка, когда он будет ощущать влияние по поводу новых вещей;

- Помните, что отрицательная реакция на что-то новое не обязательно означает, что ребенку это не нравится. Впоследствии ребенок может начать чувствовать себя более комфортно;

- Помогите ему сделать простой выбор из двух вариантов. Это придаст ему уверенности в себе и поможет приобрести опыт в выражении своих потребностей и желаний;

- Находите время для общения со своим ребенком без вмешательства более напористых членов семьи. Это позволит ему почувствовать, насколько он важен для вас.

#### ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

#### Обращайтесь к специалисту

Не бывает равнодушных людей, когда речь идет об уникальном инструменте, дарованном природой - зрении.

Однако мы зачастую небрежно к нему относимся, выбирая некачественную продукцию для коррекции зрения, которую предлагает рынок широкого потребления, находящийся далеко за гранью профессиональных знаний в этой области.

Часто приходится от людей, купивших готовые очки на рынке, слышать жалобы на утомление зрения, головную боль, резкую боль в глазах, раздвоение при взгляде на предметы и т.д. А вся причина - в некачественном товаре.

Что же привлекает покупателя в продукции, предлагаемой на рынке в широком ассортименте? Может быть, цена и скорость получения готовых очков? Покупатели не думают о том, какой вред может нанести здоровью некачественный товар, несоответствующий выписанному рецепту.

Правильно подобрать очки для коррекции зрения может только врач - офтальмолог. По его рецепту оптики - консультанты, работающие в «Аптеке - Оптик» по улице Геологов, 6 (рядом с кафе «Марица») предлагают Вам очки готовые или на заказ. Подбирая анатомически привлекательные оправы для очков любой ценовой категории, соответствующие индивидуальным параметрам каждого клиента, мы гарантируем себе комфортное зрение на долгое время.

Ваш заказ будет изготовлен в течение от 3 дней до 2 недель. Вам предоставят большой выбор оправ, линз, готовых очков, солнцезащитных очков от ведущих производителей, а также аксессуары - футляры, шнурки, цепочки, растворы, салфетки, очки компьютерные, водительские. В них вы всегда будете чувствовать себя комфортно и уверенно.



Берегите свои глаза - покупайте только качественные очки.

Мы работаем ежедневно с 8-00 до 19-00 в субботу и воскресенье с 8-00 до 17-30

Лицензия № 26-02-000190

На фото: Камышева М.Б., заведующая отделом «Оптика».

Фото : З.Исмаиловой.

М  
е  
ф  
т  
е  
к  
у  
м  
с  
к  
и  
е  
А  
р  
г  
у  
м  
е  
н  
т  
ы  
И  
Ф  
а  
к  
т  
ы

# Литературные Вести

## ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

**Кривенко Вика, юнкор «Доброслова», г.Нефтекумск**  
**Весна**

У окна на столике в стакане  
С чистою холодною водой,  
Наклонился ландыш и не  
вянет,  
Наполняя комнату весной!

### Мама

Мама, очень — очень  
Я тебя люблю!  
Так люблю, что ночью  
В темноте не сплю.  
Вглядываюсь в темень,  
Зорьку тороплю.  
Я тебя все время  
Мамочка, люблю!  
Вот и зорька светит,  
Вот уже рассвет,  
Никого на свете  
Лучше мамы нет!



**Катя Фоменко учится в 3 «Б» классе МОУ СОШ №2. Девочка не только любит животных, но и ведет дневник наблюдений. Записывает, как выглядят любимцы, каковы у него повадки, истории из жизни питомцев.**

**Попугай Степа.**  
Попугай Степа Галя купила на рынке. Мы подошли к дяде, который продает птиц. Там были попугаи красного, фиолетового, бордового цвета. Мы выбрали Степу. Он лимонного цвета с оранжевым клювом, спинка голубенькая, грудка беленькая. Красавец!  
Шесть лет жил он в семье Гали. Однажды случилась беда: Галя не заметила, как ловкий Степа клювом отодвинул дверцу клетки и, полетав по комнате, вылетел в форточку.  
Как же все расстроились: ведь Степа не только красивый, забавный, но и говорил хорошо.

### Жизнь так прекрасна!

**Аджибекперова Зарема, учащаяся с.Махмуд — Мектеб**

Посмотри, какое небо  
Над твоею головой!  
Это цвет судьбы и хлеба:  
Красно — желтый, голубой.  
Нет, нигде такой окраски  
Не увидишь ты вовек,  
Милый край красив,  
как в сказке,  
Удивляйся человек!  
Мы живем  
в прекрасном мире  
Что имеем — не храним.  
Мы природу, словно в тире  
Уничтожить норювим.  
Оглянись, старик, ребенок,  
На поля, луга и лес.  
Уважай в себе с пеленок  
К этой жизни интерес!

### Мой край родной — Ставрополье

**Биданцев Александр, ученик 11 класса МОУ СОШ №3**

Любимый край,  
родное Ставрополье!  
В душе своей  
я с детства берегу —  
И ширь полей,  
и небо голубое,  
И нашу речку —  
быструю Куму.  
Гуляю по полям,  
и хочется свободы,  
Дышать простором,  
пить его душой.  
Тревожно мне,  
но греет мое сердце  
Частица края,  
что всегда со мной.  
Неброской красотой,  
горячими ветрами,  
Полныю горькой  
воздух напоен.  
Меня пьянит и будоражит он,  
И наполняет  
держакими мечтами.  
Куда бы повела меня дорога,  
В какой бы ни попал  
я светлый рай,  
Везде, всегда  
я сердцем буду помнить  
Судьбу мою —  
мой Ставропольский край.

### Мой край — Ставрополье

**Горы и леса, реки и поля, Просторна**

Ставропольская земля!  
Люблю ее  
дочернюю любовью,  
Ведь это Родина  
любимая моя.  
Здесь проживают  
разные народы,  
Растят хлеба,  
сады и огороды.  
Дымят заводы, ходят поезда.  
Пусть будет  
Ставропольщина всегда!  
Богаты степи  
птицей и зверьем,  
Живут здесь стрепет,  
волки и сайгаки.  
Перепела кричат  
всегда вдвоем,  
Когда цветут весной  
ковыль и маки.  
Курорты Кавминвод  
нарзаном знамениты,  
Лечебная вода  
прельщала здесь всегда,  
И славили ее поэты  
и артисты,  
А Лермонтов  
прославил навсегда.  
Широки степи и высокие горы,  
А реки полноводны по весне.  
Мне нравятся  
широкие просторы,  
Их помнить  
буду я всегда, везде.  
**П.И.Неткачев**

### МАЛАЯ РОДИНА В ПОЭЗИИ

**В.В. Немцов долгие годы работал участковым сотрудником милиции Нефтекумского РОВД в п.Затеречном. И все это время писал стихи. Публиковался в районной газете «Восход» и других газетах. Сейчас он пенсионер — выслужил определенный срок в милиции. Продолжает работать в охранной службе одного из предприятий г.Нефтекумска. Он еще молод, молод душой и по — прежнему из-под его пера льются стихотворные строки...**

**А.Лупашко.Член Союза журналистов России.**

**В.Немцов п.Затеречный**  
Лучами солнца опаленный,  
В пустыне ветреной и злой,  
Окутанный в туман зеленый  
Стоит поселок неземной...  
Цветет, живет  
под небом знойным,  
Назло суровой стороне,  
Работой важной  
вдохновленный...  
На радость путникам и мне!  
Здесь путь  
племени берет начало  
И тянется до двух морей...  
Здесь песня  
скифских стрел звучала,  
Прозвоня марево степей...  
Здесь детство  
босое бежало,  
Мое и сверстников моих!  
Здесь юность  
наша возмужала  
В работе трудной,  
за двоих!  
Как много судеб пролетело  
По светлым улицам твоим!  
А сколько судеб  
здесь осело?  
Ты многим стал  
теперь «Своим»!  
Как много  
прожито мгновений  
И каждое из них — роман!  
В котором песни поколений  
И юности моей дуран...  
Здесь мать моя, мои родные  
Ушли безвременно  
в туман...  
Здесь жизнь и смерть  
в стихи простые,  
Людские вносит имена...  
Здесь в каждой  
улочке частица  
Души моей и лет моих,  
Здесь поколений вереница,  
В трудах  
прославленна своих!  
Лучами солнца опаленный,  
В пустыне ветреной и злой,  
Окутанный в туман зеленый  
Стоит, поселок неземной...

### М.А. Белолопатко, пенсионер, г.Нефтекумск. Обращение к молодежи

Я обращаюсь к молодежи,  
И к той, что будет и что есть:  
Что в жизни есть  
всею дороже,  
Чем добродетельность  
и честь?  
Честь есть атрибут морали  
И гордости высокий плод;  
И честь, и правда —  
крепче стали,  
И Правдой жив  
честный народ.  
Бережь честь смолоду  
всем должно,  
И с честью Родине служить!  
И ненавидеть все, что можно,  
И светом правды дорожить!  
Я ставлю трудную задачу —  
В годину смуты,  
лжереформ...  
Да разве можно жить иначе,  
Когда в беде наш Отчий дом?!  
Напрячь нам  
должно свои силы  
И душу светлую встряхнуть;  
Наш долг святой —  
спасти Россию,  
На праведный наставить путь!

### Солдатская служба

Мне довелось  
быть солдатом,  
Когда умолк уж грохот мин:  
После изгнания супостата,  
Страна вставала из руин.  
Судьба забросила  
в Магнитку,  
Там, где течет река Урал;  
Печь выдала  
стали сли...  
Чтоб Край родной  
с колен вставал...  
Задача наша в том стояла:  
Стоять на страже рубежей,  
Чтобы страна  
спокойно создала,  
Чтоб небо чистое сияло.  
Во благо мирных  
светлых дней...  
Судьбе за то я благодарен,  
Что свет увидел,  
мир познал...  
Со мной служили  
свои парни —  
Я б братом каждого называл.  
Тяжелым было расставанье  
После трех лет  
совместной службы.  
Желали мы  
друг другу на прощанье:  
Чтить свято память  
о солдатской службе.



### В.Остриков, г.Нефтекумск. Когда — нибудь

Когда — нибудь придет другое племя,  
Которое полюбит старину,  
И наши странные и смутные со-  
мнения,  
И нашу странную огромную страну.  
И ценности займут свои места  
Забывте, потерянные нами,  
Литература с грустными глазами  
Откроет новые простые имена.  
То лучше, что есть еще у нас  
Не пропадет и нами сохранится,  
На пожелтевших,  
сдавленных страницах  
Живет мелодия простых,  
открытых фраз.  
С потоком дней придет иное время,  
И все вернется на круги свои,  
Все, что сегодня предано забвенью  
В первоисточниках  
душа страны хранит.  
Когда — нибудь....

### В.В. Немцов п.Затеречный Софния

Встретил я тебя весной,  
когда май звенел!  
Птичий хор над  
головой песни солнцу пел.  
Я Софнии говорю, —  
маме трех сестер, —  
Я тебя благодарю  
за любви костер!  
...Но погасли  
три искры в жизни у меня,  
Нету больше той любви,  
что огонь несла...  
Сколько лет мне ждать  
тебя, сколько лет?  
«Ты не жди меня совсем», —  
слышу я в ответ.  
Пилигрима путь  
истек... — холмик и плита...  
В жизни был он одинок,  
одинок всегда.  
Почему суровой ты  
к страннику была?  
«Потому, что он  
мечты нес не для меня!»

## Записки молодой мамы

Я учусь в педагогическом университете. Как-то нам задали написать эссе на тему «Детство». Я долго пыталась придумать что-нибудь... Хотелось найти интересную тему, выявить проблему, подобрать материал... Но, оказалось, что при огромном количестве разных «вопросов детства», обсуждаемых в журналах, книгах, газетах, интернет-форумах, очень мало информации о самих детях, о том, что же такое детство, и почему взрослые иногда так похожи на детей? А каким же научным языком пишут о детях?! Неужели все молодые мамы, которым адресованы журналы и сайты о детях, понимают научные термины и изучают психологию детства? Я лично ничего не поняла, а сидеть со словарем — времени нет...

И тут мои попытки что-нибудь придумать были прерваны моим сыном: — Мама, почитай мне книжку!  
— Не могу, мой хороший. Садись, порисуй или полепи из пластилина.

- Хочу, чтобы ты почитала...
- Я занята, солнышко, лучше посиди рядом и порисуй.
- Почему занята?
- Я «уроки» делаю.
- Почему уроки делаешь?
- Надо (другого ответа в голову не пришло).
- Почему надо?
- Надо, мой хороший.
- Я буду большой, тоже уроки делать буду?
- Да.

— А книжки читать тебе не буду?  
После этих слов Чудо садится рядом, берет фломастеры и начинает рисовать. Несколько минут тишины... До меня доходит, что ребенок явно обижен (на меня), так как тишина не естественна для нашего возраста (4 года). Придется отложить «уроки». Далее следует разговор на тему «перед сном обязательно почитаю», потом совместная игра.

Вернувшись к размышлениям о «Детстве», я поняла, что это я и мой ребенок. И это тема именно моя.  
**З.Аманьязова. с.Ачикулак**



**Н.В.Щировский, пенсионер, г.Нефтекумск**

### Что стало с тобой, Россия?

Где удаль твои размах,  
Где силы твои молодые —  
Состарились мы на глазах.  
На улицах чаще встречаешь  
Людей пожилых и седых,  
Все меньше в толпе замечаешь  
Веселых и молодых.  
Семья — это русское слово.  
И значит, что в доме семья «я».  
А ныне под крышею кровля  
Остались лишь только три «я».  
Подобно шагреновой коже  
Ты жалась, Россия, теперь  
Лишь сами  
со временем сможем  
Избавить себя от потерь.  
И славное русское слово  
«Семья» будет вновь означать,  
Что в комнатах дома родного  
Семь «я» проживают опять.  
Тогда и Россия воспрянет,  
Стряхнет с своих плеч чужаков  
Могучей державою станет  
С тех пор и во веки веков.

**Кидирниязова Замира г.Нефтекумск**

Вокруг темнота и так тихо  
И шепчут за окном кусты.  
А раньше: так весело, лихо  
Теперь же, — сжигаю мосты  
Как птицы на юг клином  
Улетают, так я улечу  
Расскажи ей  
о счастье мнимом  
Расскажи, а я промолчу.  
Вот рассвет  
и солнышко встало  
Мое время, пора улетать  
Не забуду я наше начало  
Но и ты не смей забывать.

**В.И.Смирнов с.Кара — Тубе, учитель**

### Вечный зов

Дом родной —  
как много в этом слове:  
Руки мамыны, домашнее тепло.  
Может, это —  
зов отцовской крови?  
Как магнит из детства твоего?  
Кем бы мы не стали в жизни этой,  
И куда б нас не забросила судьба,  
С самых дальних мест  
и точек света  
Мы спешим, хоть раз  
в году спешим сюда.  
Может, нет здесь  
роскоши и блеска,  
Нет привычных, городских удобств.  
Но это — то единственное место,  
Где мы — есть мы,  
без титулов и звезд,  
Лишь здесь тебя,  
как в детстве, пожалеют  
И сколько б лет ни стукнуло тебе,  
Глаза родные все понять сумеют,  
Как никогда никто не мог, нигде.  
Ах, отчий дом,  
пока он жив и дышит,  
Зовёт к себе,  
под материнский кров,  
Всем сердцем,  
всей душой к нему спешу ты,  
Услышь его, тот самый вечный зов.

**Юрий Коленко с.Турсад**

Март. Черной ночью  
сырой ветерок  
Каплями ползет по селу,  
По России, лишенной  
Империй, маршей,  
Лицезрения вождей  
На мавзолея имени Мавзола,  
Провсвистывает  
Из уха в ухо в пустых головах,  
Вместо потока слов  
Захлихавшей идеологии,  
Утешно-уместной, бывало,  
По большим праздникам.

### А.Белоусов, с.Каясула. Чем степь навек меня пленила?

Чем степь навек  
меня пленила?  
Волнует чем край  
сладких снов,  
Какой благой,  
незримой силой  
Меня прельщает мир ветров.  
Иль беззащитностью  
открытой,  
Для суховея и пурги.  
От солнца жаркого в зените  
В ней нет спасительной тени.  
А я, открытый по натуре,  
На степь, на вольную похож,  
Подвержен всем  
житейским бурям  
Где правят балом зло и ложь.  
Во мне нет хитрых закулисов,  
И затененных мест душою.  
А сердце бьется часто, гулко.  
Как стук копыт в степной глуши.  
Я не люблю  
стесненность улиц,  
И городскую суету.  
Мне вольность  
подавай степную,  
Степной простор и красоту.  
Быть может где —  
то на чужбине  
Сочту свои земные дни,  
Но я всегда останусь сыном  
Ковыльной матушки степи.

### Уже, быть может и не ново

Уже, быть может и не ново,  
Но актуально для меня,  
Что в нашей жизни  
есть святого?  
Бог, Родина, душа, семья,  
Как Бог един  
в святых трех лицах,  
Так Родина едина в трех:  
Россия — мать,  
С Московской столицей  
Тобой наполнен каждый вдох.  
А малой родины глубинка —  
Священная вторая часть,  
Где каждая в степи росинка  
Пьянит меня на зорьке  
вслух.  
Часть третья —  
это наши корни,  
Могила предков, их дела;  
Сквозь бури и лихие войны  
Их слава громкая прошла.  
Семья, ты тоже триедина:  
Хранят от горестей и бед  
Отца и матери седины —  
Святая память прошлых лет.  
Сейчас же рядом  
есть подруга,  
Мой спутник до исхода дней —  
Моя любимая супруга,  
Родная мать моих детей.  
Еще скажу я не предвзят:  
О самом ценном на сей час:  
О дети, для меня вы святые,  
Все наше будущее в вас!  
И лишь душа так разнолика,  
Семья в ней, Родина и Бог,  
В ней все от мала до велика,  
В ней все сплелось в тугой  
клубок.  
Все мысли, чаянья и чувства,  
Эмоций вихрь, добро, порок,  
Расчет холодный и безумства  
В душе хранят свой уголок.  
Что ж ценного  
в душе, большого?  
Она сама как божий дар,  
И совесть — истины тревога,  
И трепетной любви пожар!

### Полевой цветок

Пахнет полем  
весенний цветок полевой  
Пахнет солнцем,  
дождем и грозой!  
Он впитал в себя  
чистую влагу росы,  
Освежил себя  
ранней зарею.  
Воплотил в себя  
музыку вешних ветров,  
Озарил себя  
солнцем весенним!  
Бриллиантовой  
россыпи звездную нить  
В лепестки  
умудрился развесить.  
Он заботы людской  
не видал никогда,  
Он доверился  
тайнам природы.  
И совсем не страдает,  
что порой не всегда  
Он находит любовь  
у народа.  
Я сорву полевой  
неприметный цветок,  
И вгляжусь  
в красоту неземную.  
Я в пьянящий запах  
всей грудью вдышусь,  
И почувствую  
сердцем весну я.



НЕФТЕКУМЬЯ

# Наш 100-й номер: Впереди вся жизнь

## Из жизни района



На снимке: Н.Гаврюшенко, первый заместитель главы администрации НМР и Л.Киселев, шеф-редактор газеты «Вести Нефтекумья», обсуждают очередные планы творческого сотрудничества.

фото: Г.Поповой.

### НАМ ПИШУТ: К ДУШЕ ТВОЕЙ Радуга надежды

Следуя давней традиции, 15 февраля 2008 г в Нефтекумске состоялся седьмой районный фестиваль художественного творчества инвалидов.

Радужно приняли гостей и участники мероприятия в своем зале хозяйка МУ «Нефтекумский культурный центр» Г. Нефтекумская. Открыли фестиваль юные артисты из группы «Беби-шлягер» и «Серпантин».

В фестивале приняли участие жители города и района, занимающиеся творчеством в различных жанрах: изобразительное и декоративно-прикладное искусство, народное и эстрадное пение, поэзия и художественное слово.

Всех порадовали участники в номинации «Декоратив-

но-прикладное искусство». Искусно связанные пледы, салфетки, прекрасно вышитые скатерти, подушки, умелое плетение макраме – украсили выставку художественного творчества, которая была представлена вниманию собравшихся.

Этот праздник, не зная возрастных границ и усталости, зажег в глазах и в душах участников и гостей веселье, радость и задор. Особенно запомнились своим выступлением Абдулманова Е.П. и Матвеева Н.А., исполнившие русские народные песни в нарядных национальных костюмах (с.Ачикулук); Гурев Д.М. – прочитавший стихотворение собственного сочинения и исполнивший песню «Чаша любви» (п.Затереч-

ный); Алибекова М.Я. исполнившая задронные воронежские частушки, Гапарова Н.Б., исполнившая песню на родном языке и творческий коллектив «С песней по жизни».

По окончании фестиваля все участники были приглашены на чаепитие, которое организовали за счет благотворительных средств организаций и частных лиц. Выражаем искреннюю благодарность Сервисной компании «Борец» Табушников С.А., ООО «Хлебторг» - Евдокимов С.В., ООО «Меридиан» - Сеидшарифов Э.Б., ООО «Аэлита» - Шумило А.В., ЧП Нухадиева.

Управление труда и социальной защиты населения Нефтекумского района.

## Они подписались и выиграли



Мне очень понравилась ваша газета за объемное содержание, за что желаю этой газете дальнейшего процветания.

В.Ф.Трухин. г.Нефтекумск.



Вручение приза участнице лотерии М.Насыровой из с.Каясула.

### Из редакционной «Книги отзывов и предложений»

Хочу выразить огромную благодарность Вам, Киселев Л.И., и вашему коллективу за хорошую, интересную и познавательную газету. Желаю газете дальнейшего процветания, а Вам - здоровья, удачи, счастья и успехов во всех начинаниях.

С уважением ваша читательница  
Исмаилова Х.М.

Хочу выразить большую благодарность коллективу редакции «Вести Нефтекумья» за оказанное внимание к нам, подписчикам, особенно пенсионерам, которые, читая газету, узнают много интересного о нашем крае, делах, успехах, новинках и много чего интересного публикуют наши «Вести». Творческих успехов, так держат, коллектив «Вести Нефтекумья»!

С уважением Лелехина Л.Т.

## 1 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ СМЕХА

Поздравляем с праздником, праздником - проказником! Никакой не надели шутки первого апреля, а скорей - наборожь: посмеяться рад народ!

### Откуда же взялся обычай шутить именно в этот день?

Существует несколько версий об истории происхождения 1-го апреля, многие приписывают эту традицию Древнему Риму или Древней Индии. По наиболее распространенной версии День смеха возник во Франции в 1564 году в связи с переносом начала года с 1 апреля на 1 января. Не получив в тот день традиционных подарков, разочарованные подданные

стали считать 1 апреля днем обмана. В России первоапрельские шутки вошли в моду при Петре I. На первое апреля шутят все. Так что будьте настороже, ну и сами, конечно, запаситесь набором свежих шуток и сюрпризов! В общем веселитесь, потому что минута смеха также полезна для здоровья как килограмм морковки.

В комнату вбегают бледная горничная:

- Мадам! Ваш муж лежит без дыхания посреди гостиной, в руке у него какая-то бумажка, а рядом сверток.

- Наконечто прибыла заказанная мною шуба!

### Улыбнитесь!!!

определяющий чужие самолеты.

Принцип действия прост: все самолеты, появляющиеся на экране - чужие, поскольку своих самолетов в Албании нет.

Албанскими учеными изобретен радар, безошибочно

- Абрам, вы, случайно, не шахтер?

- Нет, я не случайно, я принципиально не шахтер!

Приходит Вовочка домой и объявляет отцу:

- Папа, на сегодня назначено маленькое родительское собрание.

- Что значит «маленькое»? - А на него приглашают тебя, меня и директора.

### К СВЕДЕНИЮ

#### СОВЕТ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ВТОРОГО СОЗЫВА

12 марта 2008 года г. Нефтекумск № 50

О прогнозируемом плане (программе) приватизации объектов муниципальной собственности Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2008 год

В соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», статьей 21 Устава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, Положением о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, утвержденными решениями Совета Нефтекумского муниципального района от 24 марта 2005 г. № 12,

Совет Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

РЕШЕНИЕ:

1. Утвердить прогнозный план (программу) приватизации объектов муниципальной собственности Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2008 год согласно приложению.
2. Настоящее решение опубликовать в еженедельной газете «Вести Нефтекумья» Нефтекумского муниципального района.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета Нефтекумского муниципального района по бюджету, экономической политике, налогам, собственности и инвестициям.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

П.А. Лимапов. Глава НМР СК.

Приложение к решению Совета НМР СК от 12 марта 2008 года № 50

**Прогнозный план (программа) приватизации объектов муниципальной собственности на 2008 год**

№ п/п	Наименование объектов приватизации	Характеристика объекта	Предлагаемый способ приватизации	Предлагаемые сроки приватизации
1.	Водоочистная	Назначение – нежилое здание водоочистной, одноэтажное, площадь 397,8 кв. м., адрес (местоположение): поселок Затеречный, Нефтекумский район, Ставропольский край.	Аукцион	Второй квартал 2008 года
2.	Котельная	Назначение – нежилое здание, площадь 36,00 кв. м., адрес (местоположение): поселок Затеречный, Нефтекумский район, Ставропольский край.	Аукцион	Второй квартал 2008 года

М.А. Сапрыкина. Управляющий делами Совета НМР СК.

Администрация и Совет депутатов МО Тукуй-Мектебского сельсовета выражают глубокое и искреннее соболезнование родным и близким по случаю безвременной смерти нашего коллеги, друга и товарища

**Джентемирова Садыка Мусаевича**  
главы муниципального образования Каясулинского сельсовета.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ НЕФТЕКУМСКА И НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА!

Традиционно в марте газораспределительные организации Ставропольского края проводят месячник безопасного пользования газом. Цель месячника - предупреждение аварий и несчастных случаев, связанных с использованием газа в быту.

Статистика аварийности и травматизма (в том числе смертельного) при эксплуатации бытового газового оборудования в Ставропольском крае за последние годы весьма печальна. Так в первом полугодии 2007 года произошло четыре несчастных случая, при этом пострадало 9 человек, из них 4 человека - со смертельным исходом. А в ночь с 13 на 14 января 2008 г. в г. Железноводске произошел взрыв, предположительно, бытового газа в жилом доме, который привел к гибели 6 человек, среди них два маленьких ребенка - 6 лет и 4 месяцев, трое человек получили травмы различной степени тяжести.

В связи с чем, администрация ОАО «Нефтекумскгаз» убедительно просит население нашего района обратить особое внимание на работу газовых приборов, установленных в квартирах и домах! Элементарное незнание потребителями правил пользования газовыми приборами, самостоятельное проведение работ по устранению утечек газа, несвоевременное проведение технического обслуживания и ремонта внутридомового газового оборудования может привести к взрывам и, как следствие, несчастным случаям, зачастую со смертельным исходом.

В последнее время также участились случаи самовольного подключения к внутридомовым сетям, перестановки газовых приборов (с использованием, не предназначенных для этих целей материалов и привлекения для выполнения работ, не имеющих допуск на проведение газоопасных работ). Администрация ОАО «Нефтекумскгаз» ставит в известность потребителей газа что, выступая в роли Исполнителя, согласно «Правил предоставления коммунальных услуг гражданам» п.80, имеет право приостановить или ограничить предоставление коммунальных услуг через 1 месяц после письменного предупреждения (уведомления) в случае:

дения контрольной проверки состояния внутридомового газового оборудования (п.97)

б) расторжения (прекращения) потребителем, проживающим в жилом доме, договора о содержании и ремонте внутридомового газового оборудования (п.97).

Потенциальную опасность представляет эксплуатация неисправного оборудования. С целью предупреждения несчастных случаев, связанных с использованием газа в быту, и усиления разъяснительной работы среди населения о важности проведения своевременного технического обслуживания газовых приборов ОАО «Нефтекумскгаз» доводит до сведения потребителей, что согласно п.95 «Правил предоставления коммунальных услуг гражданам», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 г. № 307 «Газоснабжение потребителей, проживающих в жилом помещении, осуществляется при условии надлежащего содержания и ремонта газового оборудования специализированной организацией». В настоящее время ОАО «Нефтекумскгаз» производит заключение договоров по техническому обслуживанию и ремонту газового оборудования и газопроводов, с последующим его исполнением. Действуя на основании «Правил предоставления коммунальных услуг гражданам» ОАО «Нефтекумскгаз», выступая в качестве Исполнителя, доводит до Вашего сведения, что имеет право без предварительного уведомления потребителя приостановить предоставление своих услуг в случае:

- возникновения или угрозы возникновения аварийных ситуаций на газовом оборудовании или сетях газоснабжения (п.79, а);
- возникновения стихийных бедствий и ЧС, а также при необходимости их локализации и устранения (п.79, б);
- выявления внутридомового газового оборудования, эксплуатация которого в любой момент может привести к аварии (п.96, а);
- аварии или утечки газа из внутридомового газового оборудования, а также в иных случаях, предусмотренных законодательством РФ (п.96, б).

Напомним, что техническое обслуживание внутридомового газового оборудования (далее ВДГО) жилых зданий должно производиться не реже одного раза в три года. По истечении установленного изготовителем срока службы бытового газопользующего оборудования его техническое обслуживание проводится не реже одного раза в год в жилых зданиях (в период до его замены).

Стоимость работ по техническому обслуживанию ВДГО оплачивается за счет личных средств граждан непосредственно после его проведения, подписания акта выполненных работ и выдачи квитанции об оплате абоненту, ОАО «Нефтекумскгаз», по Вашему заявлению, предоставляет рассрочку платежа за техобслуживание газового оборудования. Перечень, состав и стоимость обслуживания приведены в Договоре на техническое обслуживание, ремонт газового оборудования.

Помните, что, отказываясь от проведения технического обслуживания своего газового оборудования, вы подвергаете риску не только свою жизнь, но жизни своих детей, близких и соседей.

Кроме того, некоторые потребители, являющиеся владельцами индивидуальных котельных установок, пренебрегают проверкой состояния вентиляционных каналов и дымовых труб, что ведет к нарушению тяги и как следствие этого - несчастным случаям.

Уважаемые жители Нефтекумского района! Администрация ОАО «Нефтекумскгаз» призывает вас пройти инструктаж в тех.кабинете, который располагается на третьем этаже здания Рай газа. Первичный - при перемене места жительства, приобретения квартиры, домовадения и повторный, если прошло более двух лет с момента прохождения первичного инструктажа. В обязательном порядке лицам, достигшим 14 - летнего возраста. Тех.кабинет ОАО «Нефтекумскгаз» работает: вторник, среда - в 9-00; четверг, пятница - в 14-00.

Инвалидам, престарелым лицам инструктаж может проводиться на дому по заявке, сделанной по телефону 2-20-91 или 04. Инструктаж бесплатный, оплачивается только приобретение абонентной книжки, стоимостью 12 руб.

При эксплуатации газового оборудования необходимо помнить, что при отказе от технического обслуживания увеличивается вероятность появления утечек газа, что может привести к несчастным случаям в быту. А соблюдение «Правил пользования газом в быту» позволяет продлить срок безопасной эксплуатации газопроводов и газовых приборов, избежать аварийных ситуаций, создающих угрозу для жизни населения.

Солопова О.Г. Инженер по охране труда ОАО «Нефтекумскгаз».

**«ВЕСТИ Нефтекумья»**  
УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Нефтекумского муниципального района  
Газета за зарегистрирована управлением по Южному федеральному округу Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6388 от 24 ноября 2006г.

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, ЦВР.  
Тел. 3-51-44, 3-53-42  
vestinf@mail.ru

Шеф-редактор Л.И.Киселев  
Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции.  
Письма, рукописи не возвращаются.  
За содержание рекламы и материалов, опубликованных на правах рекламы, редакция газеты ответственности не несет.  
Газета набрана и сверстана в МУ ТРИИЦ «Нефтекумье». Индекс 44002

Материалы, отмеченные знаком (X) опубликованы на правах рекламы.

Цена в розницу договорная  
Отпечатано в ОАО «Шлаковская типография», 356240, Ставропольский край, Шлаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 760 Тираж 2350